

江苏晨光涂料 2015 年依然保持高增长,晨光高级瓷砖粘结剂的高调面世,成功打响了涂料企业品牌争夺战最漂亮的一场战役。晨光涂料总经理薛亚波对中国涂料市场有着自己的见解,他认为:当企业原有的增长模式不能产生更多的效益,应当转变思路,寻求突破点冲出重围。

薛亚波:打响品牌 + 延伸产业链

■ 张婉瑶

2015 年中国涂料行业面临严峻的市场竞争,洗牌加剧,两位数增长不再,由此进入行业竞争的关键时期,一众企业选择在市场下行时期苦练内功、低调过渡。然则,行如逆水行舟,不进则退,涂料行业市场竞争风云变幻,如何从 5000 家涂料企业中脱颖而出?

江苏晨光涂料 2015 年依然保持高增长,晨光高级瓷砖粘结剂的高调面世,成功打响了涂料企业品牌争夺战最漂亮的一场战役。晨光涂料总经理薛亚波对中国涂料市场有着自己的见解,他认为:当企业原有的增长模式不能产生更多的效益,应当转变思路,寻求突破点冲出重围。

沉淀近 30 年, 晨光实力自信打响品牌

立足于自身优良的技术基础,晨光涂料获得业界一致认可,顺应环保趋势,晨光涂料的节能涂料销量一路领先,薛总自信得告诉记者,晨光在 2016 年初已经将 2016 前半年的生产计划安排满满当当。而面对日益严苛的市场环境,日渐下降的房地产开工面积,涂料企业如何寻找突破点?晨光涂料总经理薛亚波认为,中国涂料产业同质化十分严重,市面上却十分缺乏拥有辨识度的差异化产品,2015 年,晨光依靠差异化产品:瓷砖粘结剂,为其品牌战役打响了最漂亮的一仗。

房地产的快速发展带动了中国涂料行业的迅速发展,晨光涂料抓住契机,与城市发展同轨,并以高标准的企业风格积极推出更新换代产品,在 2015 年,晨光高级瓷砖粘结剂这一革命性的产品无疑成为涂料行业 2015 年最热话题。薛亚波在高级瓷砖粘结剂的研发线上线下两手力推。线上布局互联网各渠

道,在网络广告与软文推广上加大力度,并于 2016 年推出官方商城平台,进军电商;线下推广鉴签发布会模式,全国各地巡回上演,晨光涂料的品牌力量、当地总代的人脉资源、行业资源两股力量强强联手,实力推广。

2015 年 7 月份以来,晨光瓷砖粘结剂新品发布会在南京弘阳装饰城盛大召开,之后全国范围内又有湖北、湖南、福建、河南、广东、广西等地先后掀起晨光瓷砖粘结剂发布会热潮,10 月 23 日晚,晨光瓷砖粘结剂常州新闻发布会召开,近 500 多名的涂料行业精英与多家媒体到场,声势浩大;8 月 21 日,山东菏泽地区代理商正式加盟并获得晨光旗下瓷砖粘结剂菏泽地区代理权,同时,瓷砖粘结剂签约代理商过百家。

隆重的发布会结合瓷砖粘结剂使用现场指导,薛总将晨光粘结剂这一全新概念打碎并使其变得十分接地气,新品推广的难度也一并被打破。全国范围内几十场发布会连番举办,获取极高的关注度,晨光涂料近 30 年的品牌积累在 2015 年散发出迷人光芒,在 2016 年,晨光更立志于深度开拓市场。

截至 2015 年,晨光确立环保可持续发展战略,油性产品全面停产,公司转战环保产品。2015 年瓷砖粘结剂布局十分成功,弥补油性产品下线的损失。晨光的环保可持续发展战略管窥可见。晨光涂料的品牌塑造工作在 7.8 个月的时间内,超过晨光 30 年的积累,收获极高关注度。但晨光的主方向并没有改变,始终坚持“专注、专业”的发展方向并以技术创新为核心竞争力。

潜心研发,技术创新持续突破

作为一家拥有 30 年历史的创新型企业,晨光涂料在涂料行业以技术过硬、产品出众而闻名,30 年潜心技术,于今时今日获得喜人

成绩。晨光涂料与南京工业大学、南京大学合作建立产学研基地,拥有博士后科研工作站、省院士工作站等科技平台和研究团队;纳米透明隔热涂料、建筑反射隔热涂料、绝热保温涂料、道路装饰漆、玻璃涂料、纳米银抗菌乳胶漆填补国内空白;值得一提的是,晨光绝热保温涂料属于自主研发型产品,能保证冬暖夏凉的室内环境,而且完全不受气候条件及颜色的限制,而晨光,建立了一流的实验室、研发中心,专业从事前沿技术和高端涂料的研发与产业化以及相关技术服务。

晨光涂料充分利用企业自身优势,多年来,拥有品牌、质量、形象、研发能力、差异化产品、资金等优势;博士工作站、院士工作站都是江苏省首家,在研发创新上领先于同省其他企业。

2015 年是晨光涂料新品、新技术创新、原有产品升级最多的一年,质量升级、产品评估方面费用成倍增长。技术创新上,晨光 2015 年完成流水线改造、调色系统改造、自动化配料、配方科学性提升等工作,具体说来,仅 2015 年一年,晨光设备投入达 3000 万,新品、新技术创新、原有产品质量升级上投入力度加大,薛总表示:“仅在质量升级、产品评估方面支出费用达 800 多万。”

产品创新上,晨光涂料于 2015 年全面推进绝热保温涂料、建筑反射隔热涂料、道路涂料、不结冰涂料、涂抹玻璃自动化、防水、高强度液态瓷砖粘结剂等研发成果,在新产品推出上,晨光反射涂料已经是十分成熟产品,而相较之下,同行其他公司才刚刚获得产品资格证书,如此对比优劣势十分明显。在日益严苛的市场环境之中,研发是企业长足发展的不竭资源,晨光涂料因其坚持自主研发,在面对市场的激烈时能够不断推陈出新,主动引领市场,成功立足



于市场竞争制高点。

围绕客户需求延伸产业链, 持续将研发能力外化

世界上唯一不变的是变化二字,如何维持企业在市场上的竞争力?薛总表示,“晨光涂料坚持围绕客户需求延伸产业链,持续将晨光涂料研发能力外化。”晨光涂料始终坚持真正了解客户、深入研究客户需求,主打差异化,并帮助客户创造利益,与客户实现双赢。

李克强总理不久前向制造业提出“中国制造 2025”的期待,晨光也将此作为目标。在产品研发上,晨光坚持一贯的高标准,内部审核指标高于外部审核指标,注重自我检测;在产品生产上,将维持现有的标准与体系,升级调色一体化,值得一提的是,晨光对原料的选

择要求极高,依据产品需要挑选最匹配的原料产品。

晨光 2016 年重点是延伸产业链,从现有优势产品延伸开 6 个系列产品,后期投入 3000 万的玻璃自动化设备等将投产,在绝热保温涂料上晨光涂料亦有新的布局,同时道路装饰漆等产品的研发推广将持续进行,此外,晨光将设计涂装设备等,让房地产商使用如喷枪等设备产品。顺应一带一路政策,晨光将完善国际标准,并推进优势外墙涂料产品出口美国、韩国、阿联酋、安哥拉等国家。

薛总表示,2016 年是晨光涂料的布局之年,在循序渐进的主题中逐步自晨光总部向外围延伸,铺设网店,充分利用晨光 30 年的企业文化积累,从产品研发、企业实力、品牌文化中总结出可复制的成功经验,并推动市场扩张。

泉利堂:“百年企业”的底气

传统食品需要原味,也需要时代创新。在保留传统古老工艺的基础上,泉利堂不断进行创新,力求在健康、功能、文化创意、时尚等领域有所突破,且颇有成就。

在第六届 APEC 电子商务工商联盟论坛上,泉利堂作为晋江特色小吃,为来自全球的外宾呈上了一道地道的“闽南古早蜜饯”。拥有 73 年历史的泉利堂,不变的是传承,变的是锐意进取。

红砖、灰瓦、木门、白石墙体、硬山式屋顶、双翘燕尾脊,一派闽南“红砖厝”的韵味。去年 7 月,泉利堂位于晋江社店食品批发市场的全国首家品牌旗舰店正式对外营业,这也表示泉利堂要将历史与文化传承到底。

“在蜜饯行业,一个企业的历史等同于一个企业的品牌底蕴。泉利堂代表的不仅是高品质的蜜饯产品,还肩负蜜饯文化的传承。”从小跟随父亲学做蜜饯的泉利堂总经理陈清帅,对于蜜饯行业的发展有着自己的情怀

和战略眼光。

“首先,泉利堂要做百年企业,就需要用品牌形象把这种文化传承下去;其次,泉利堂经过多年发展已在全拥有多众多经销商,我们需要借助品牌形象店,把泉利堂的知名度传播出去;更为主要的是,泉利堂品牌旗舰店将是泉利堂发展蜜饯文化与 O2O 的核心所在。”

对于蜜饯文化的传承源于思想,更根植于行动。今年 3 月,陈清帅当选晋江旅游协会伴手礼分会副会长。陈清帅指出,“全国各地的旅游景点、飞机场、动车站等将成为我们重点布局的渠道。”深入挖掘渠道的同时,在产品的研发设计上,陈清帅也有自己的规划。“我们所有的伴手礼产品全部采取统一的 VI 设计和包装,与市面上普通零售渠道流通的泉利堂产品有一个很大的区分度,绝对让消费者眼前一亮。”

他说,既然是伴手礼,除了卖点之外,还

需要文化和创意。“我们一直希望把泉利堂对于蜜饯孜孜以求的产品态度和百年传承的蜜饯手艺文化传承下去,让闽南的蜜饯文化在全球范围内广泛传播。”

坚守是一种美德,持续创新却是百年品牌的永久生命力。陈清帅深谙此道,也乐此不疲地在产品创新上下功夫,以迎合当今消费者需求。据悉,泉利堂的蜜饯品类已由过去的“老三样”增加到现在的上百种口味,又以蜜杨梅、一品梅、甘草梅、菩提榄等创新单品,凭借古早、独特的闽南风味,新颖的时尚包装,风靡全国,成为不少年轻消费者青睐的新时尚零食。

在保持泉利堂蜜饯优势的情况下,也将产品线扩展至果脯、果干、果酱等。陈清帅清醒地认识到,“现在的市场是 00 后的时代,泉利堂不单要做文化,还要紧跟潮流。只有当传统文化融入现代消费理念,一个品牌才有可能长期发展下去。”

(蔡明宣)

张文:漆强化工的“新蓝图”

不久之前,“中国百强牛商互联网+示范基地”落户漆强化工,标志着漆强开始深度拥抱互联网。作为一家有着 17 年研发经验的家具漆生产厂家,在注重产品品质的同时,漆强一直致力于打造和丰富自己的平台价值和范围。日前,记者采访了漆强化工总经理张文。

记者:据了解,漆强一直专注于家具漆领域,公司选择这个发展方向的初衷是什么?您觉得做好家具漆的关键是什么?

张文:基于中国庞大的人口基数,以及房地产行业的快速发展,家具漆市场释放了可观的发展空间,目前已经达到 8000 亿的市场份额。但在家具漆行业,产品品质却是参差不齐。特别是市场上部分产品大量使用劣质的有毒材料,行业影响非常恶劣。在这样的行业形势下选择进入家具漆行业,只要注重品质和用户体验,就一定能快速占领市场份额。

而这就是我们一直在强调的质量和服务的重要性,在有质量保证的前提下,为客户提供完善的服务,让用户更依赖我们的产品,成为我们的粉丝,最终成为我们品牌的传播者,实现口碑宣传,以广泛地树立起我们品牌形象。

记者:在漆强的主营产品类别里也包含有水性漆,漆强的水性漆项目的规划和进展是怎样的?您对涂料行业水性化的环境和趋势怎么看?

张文:漆强化工作为一家大型化工企业,顺应国家环保趋势,有责任也有义务推动水性漆的发展,并且经过几年的发展,成绩显著。公司目前研发的水性木器漆的通透性、硬度、手感、丰满度已高度符合标准,并且能用简便的操作流程完成施工,系列产品在广州国际建材展展示时,得到了行内外的高度认可。基于这样的成绩,未来五年,漆强化工将实现水性木器漆类产品占整个系列产品 50% 的生产比例。

记者:就目前来看,家具漆领域的竞争情况如何?竞争性主要体现在哪些方面?漆强又是如何保持自己的竞争优势的?

张文:就大方面来看,竞争十分激烈,产品高低不等,服务参差不齐,特别是一些老牌家具漆充斥市场,鱼目混珠,无底限地降低产品质量,使得消费者无法真实判断。在家具集散基地,竞争尤其激烈,一些低端家具厂只注重产品价格,而忽略产品价值,导致恶性竞争现象严重。

面对这样的竞争局面,公司充分运用服

务过 5000 家大型家具企业的经验,通过终端家具厂去寻求代理商,让代理商无客源的顾虑;帮助代理商向终端家具厂提供技术专业服务;特殊区域根据用户不同需求定制产品;在家具集散基地,建立服务中心,进行快速反应、打板、调色、油工培训等措施,来不断创造新的机会,以保证公司持续的竞争。

记者:漆强与互联网的融合程度如何?除了拥抱互联网以外,漆强今年还有哪些创新性的发展战略?借助于这些不断革新的战略,漆强未来要构建怎样的发展蓝图?

张文:公司目前已经实现了生产智能化、柔性生产、定制化生产、全网营销团队、移动办公、线上购买线下体验等的互联网化。未来将打造涂料行业大数据,让更多的用户参与进来,共同研制适应市场的环保产品。

除此之外,漆强化工将以服务带动营销,生根终端家具厂使用解决方案,在家具集散基地建立服务中心,缩短与用户的时间成本,提升服务质量。并以此为基础在全国建立 32 家分公司和服务中心,让公司 30% 的核心管理层成为企业的股东,让优质的经销商成为企业股东,共谋发展。

(李文红)

韩都衣舍要大搞直播

目前,用于直播的第一演播室已开始装修,第二演播室也在设计当中。

韩都衣舍创始人赵迎光称,未来直播不仅将成为集团多有品牌的标配,其直播设备和直播水平,也一定会成为行业的标杆。

据悉,韩都衣舍集团旗下韩都传媒成立

于今年 4 月 1 日,是韩都衣舍集团品牌孵化及运营生态系统中的支撑版块之一,为韩都衣舍旗下品牌提供策划传播服务的同时,逐步向社会开放。赵迎光表示,韩都衣舍要打造专注互联网品牌传播的“韩都传媒”体系,更好地迎接“小而美”的品牌时代。

资料显示,韩都传媒可以通过大数据平台,进行独立策划和资源整合,其雏形系诞生于 2008 年的集团品牌部。目前,韩都传媒已从早期的媒介和公关资源整合,建立起从品牌推广、视觉创意,到互动运营的传播服务体系。

(亿邦动力网)

● 林海晖

林海晖: 放弃高薪 “蜗居”光明创业

38 岁就任美国知名化学企业全球首席技术官(CTO),不到 40 岁就实现财务自由,在美国拥有占地 4 亩多的别墅,妻子贤惠女儿活泼可爱,林海晖却毅然放弃舒适的生活漂洋过海来到深圳创业,他们研发出来的项目“环保型水性特效涂料的研发”近日获得了项目资助,并受到世界知名颜料公司青睐结成全球战略合作伙伴,待年底公司厂房竣工后,产品将正式投产推向全世界市场。

世界最先进环保涂料 深圳“诞生”

当记者来到位于光明新区留学生创业园的深圳绚图新材料科技有限公司时,董事长林海晖正在和设计师讨论厂房设计。“我们的产品已经完成了中试生产,待年底厂房建成后即可大规模投产。”林海晖兴奋地告诉记者,公司研发的环保型水性特效涂料具有零 VOC、美观、成本低等特点,从安全性方面来说,已经达到了瑞士食品包装盒标准。

据介绍,绚图新材料专注于新材料研发、制造流程设计及生产放大,以表面处理、微粒制备及纳米包覆为技术核心,以环保水性产品为市场切入点,主要服务于四大细分领域:水性颜料、水性油墨、水性涂料和电子封装材料。在去年 11 月的中国国际涂料展上,林海晖和他的伙伴徐超研发的环保型水性涂料获得了世界第二大金属颜料公司——美国星铂联颜料制造公司的青睐,双方结成了全球战略合作伙伴,在技术层面深度合作。“星铂联是特效颜料与铝颜料领域的先行者,其产品广泛应用于涂料、油墨、注塑、电子消费品等行业。双方的合作将以更完善、更丰富、更具视觉冲击力的颜料产品服务客户。”林海晖介绍,他曾担任星铂联的全球首席技术官,当时的产品是第二代环保水性涂料,而回国后他们在深圳研发出了第三代产品,领先于行业水平,色彩的金属感更加强烈更加抢眼、安全系数更高。

深圳是最“像”美国的中国城市

(庄瑞玉)